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СУЧАСНА КОНЦЕПЦІЯ УПРАВЛІННЯ ЛЮДСЬКИМ  КАПІТАЛОМ НА 

ПІДПРИЄМСТВАХ 
 
Зростання конкурентоспроможності національної економіки в цілому 

досягається інноваційним характером розвитку суб'єктів господарювання, і 
важливим аспектом цього є ефективне формування і використання людського 
капіталу. Людський капітал - це формування продуктивних здібностей, 
особистих рис і мотивацій індивідів на основі інвестування в інтелект, знання, 
здоров’я, якісне життя. Отже, сьогодні людський капітал, виражений рівнем 
освіти, кваліфікацією, знаннями, досвідом, це не лише об’єкт управління, а й 
засіб розв'язання багатьох проблем розвитку підприємства, зокрема 
технологічного та технічного оновлення.  

Інноваційний розвиток та управління людським капіталом є 
найскладнішим з усіх активів вітчизняних підприємств, і, оскільки це важко 
оцінити, часто керівники вітчизняних підприємств не можуть повною мірою 
використовувати потенціал співробітників, стратегічну сумісність знань, умінь 
та навичок. Відповідно, цілеспрямоване формування та розвиток людського 
капіталу збагачує механізм управління, і, тим самим, дозволяє успішно 
вирішувати проблеми щодо підвищення конкурентоспроможності підприємства, 
використання нових сучасних технологій, підвищення ефективності та 
продуктивності праці та капіталу.  

У контексті інноваційного розвитку використання людського капіталу 
вимагає нових підходів до управління - лідерства, мотивації, управлінських 
навичок, корпоративної культури [1]. Враховуючи це, з метою забезпечення 
ефективного розвитку людського капіталу підприємствам необхідно 
використовувати стратегічне управління персоналом, орієнтоване на 
забезпечення інноваційного розвитку відповідним складом кваліфікованих 
кадрів. Приведення складових людського капіталу у відповідність з 
інноваційною стратегією підприємства дозволить підвищити їх інноваційну 
активність шляхом ефективного управління персоналом. При цьому буде 
знижуватися рівень ризику, пов'язаний з інноваційною діяльністю, тому що 
керівництво зможе не лише контролювати забезпеченість людськими ресурсами, 
а й коректувати при необхідності різні характеристики персоналу [2, c. 172]. 

Формування й розвиток людського капіталу здійснюється шляхом 
задоволення матеріальних, соціальних і духовних потреб людини, загальної й 
професійної освіти, розвитку його здібностей, талантів. Людський капітал 
формує основу інтелектуальних ресурсів підприємства. З точки зору 
інноваційного розвитку концепція управління людським капіталом підприємства 
дозволяє створити координаційний центр як віртуальну структуру, яка регулює 
взаємодію співробітників з різних підрозділів, регулюючи колективний договір 
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компанії з управління людського капіталу. При цьому управління людським 
капіталом вимагає врахування сучасних тенденцій, зокрема, зменшення 
чисельності населення в працездатному віці, погіршення здоров'я населення 
через нездоровий спосіб життя, втрата або «моральне зношування» кваліфікації, 
відсутність можливостей або бажання одержати сучасну освіту (висока плата за 
навчання, зниження якості освіти тощо).  
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ОСОБЛИВОСТІ РОЗВИТКУ НАЦІОНАЛЬНОЇ ІННОВАЦІЙНОЇ 

СИСТЕМИ УКРАЇНИ В СУЧАСНИХ УМОВАХ 
 
Формування національної інноваційної системи України почалося з 

формування в 2009 році Концепції розвитку національної інноваційної системи 
[1]. Її мета - визначення основних принципів формування і реалізації 
збалансованої національної політики, що забезпечує розвиток національної 
інноваційної системи. інноваційна система, спрямована на підвищення 
конкурентоспроможності національної економіки. До 2025 року будуть 
розраховані напрямки реалізації рекомендацій і виконання завдань, а саме: 

- створення умов для впровадження ефективної діяльності суб'єктам 
інновації;  
- забезпечення інтеграції вітчизняного сектору наукових досліджень;  
- збільшення у 5-7 разів обсягу експорту високотехнологічної 
продукції.  
Концепція виконуеться за рахунок коштів державного бюджету і 

передбачає розробку плану заходів з розвитку НІС кожні три роки і забезпечення 
його реалізації.  

До основних складових НІС належать такі підсистеми [2, с. 8]:  
1.Підсистема генерації і поширення знань є основою НІС. Вона 

складається з групи постанов, що займаються фундаментальними 
дослідженнями і розробками, а також прикладними дослідженнями. До його 
складу входять такі організації: Національна академія наук, університети, 
дослідницькі центри і т. д. 


